
Kesätyöntekijöiden palkkaaminen 
SAK:laisille työpaikoille
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• SAK:n 
luottamushenkilöpaneeli 
toteutettiin touko-
kesäkuu 2023

• 984 vastaajaa 
(luottamusmiestä tai 
työsuojeluvaltuutettua)

• Aineisto kerätty 24.4.-
4.5.2023



Yhteenveto 
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• Tutkimuksen mukaan kesätyöntekijöiden palkkaaminen on kaiken 
kaikkiaan lähes samalla tasossa kuin viime vuonna. 

• Yleisintä kesätyöntekijöiden palkkaaminen on yksityisellä palvelualalla, 
jonka luottamushenkilöistä 83 prosenttia kertoo työnantajan palkkaavan 
kesätyöntekijän tänä vuonna. Vastaava luku julkisella alalla on 82 
prosenttia, teollisuudessa 76 prosenttia ja kuljetusalalla 70 prosenttia.

• Noin joka kuudennen (16 %) vastaajan mukaan kesätyöntekijälle ei tehdä 
perehdytyssuunnitelmaa.

• Yleisimmin (28-34% vastaajista) kesätyöntekijän perehdytyksestä vastaa 
erikseen määrätty työnohjaaja, esimies tai työtoveri. Neljä prosenttia 
vastaajista ilmoittaa, että kukaan ei vastaa kesätyöntekijän 
perehdytyksestä.



Palkataanko työpaikallenne tänä vuonna 
kesätyöntekijöitä? (Kyllä-osuudet toimialoittain)
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2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023
Teollisuus 65 62 71 76 71 58 67 76 70
Julkinen ala 74 69 76 74 75 63 73 77 82
Yksityiset palvelualat 69 67 72 74 71 52 66 85 83
Kuljetusalat 59 58 63 65 55 44 49 61 70
Kaikki alat 68 64 72 74 71 56 67 78 76
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Palkataanko työpaikallenne tänä vuonna kesätyöntekijöitä?
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Miten paljon kesätyöntekijöitä palkataan?
Toimialan mukaan %
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Tehdäänkö kesätyöntekijöille perehdytyssuunnitelma?

Toimialan mukaan %
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Kuka hoitaa pääasiassa kesätyöntekijöiden perehdytyksen?

Toimialan mukaan %
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Palkataanko työpaikallanne kesätyöntekijöitä nollatuntisopimuksella?

Toimialan mukaan %
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Minkä ikäisiä kesätyöntekijät ovat yleensä työpaikallanne?

Toimialan mukaan %
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Tutustu ja tienaa -malli
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• ”Tutustu ja tienaa”-mallin kautta palkattavien kesätyöntekijöiden osuus 
on noussut kolmena vuonna peräkkäin. Vuonna 2020 noin joka 
kymmenes (11 %) luottamushenkilöistä kertoi, että työpaikalla on palkattu 
kesätyöntekijä ”Tutustu ja tienaa”-mallin kautta. Vuonna 2021 vastaava 
luku oli 14 prosenttia, vuonna 2022 16 prosenttia ja vuonna 2023 21 
prosenttia

• ”Tutustu ja tienaa” –mallin yleisyyttä selittää sen käytön nousu yksityisellä 
palvelualalla. Tänä vuonna palkkauksista kertoi 33 prosenttia yksityisen 
palvelualan luottamushenkilöistä, mikä on mittaushistorian korkein 
lukema, myös kaikki toimialat huomioiden.



Palkataanko kesätyöntekijöitä 'Tutustu ja tienaa'-mallin kautta?
Kyllä-osuuden mukaan %

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023
Teollisuus 18 20 21 18 22 11 11 13 18
Julkinen ala 14 14 14 12 12 16 21 13 16
Yksityiset palvelualat 13 20 21 22 26 27 29 30 33
Kuljetusalat 5 3 3 3 2 0 2 0 3
Yhteensä 17 18 20 19 19 11 14 16 21

0

5

10

15

20

25

30

35

40

45

50

Ky
llä

-o
su

us
 (%

)

Teollisuus Julkinen ala Yksityiset palvelualat Kuljetusalat Yhteensä



Palkataanko kesätyöntekijöitä 'Tutustu ja tienaa'-mallin kautta?
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Uskotko, että kesätyöntekijöiden rekrytoinnissa on vaikeuksia tänä vuonna?

Johdon ja henkilöstön välisten suhteiden mukaan %
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• Johdon ja henkilöstön 
suhteella näyttää 
olevan merkitystä 
siihen, kuinka helppo 
yrityksen on 
rekrytoida 
kesätyöntekijöitä.

• Jos suhde on 
vastaajan mielestä 
huono, 
rekrytointivaikeuksia 
arvioitiin olevan  
enemmän.



Uskotko, että kesätyöntekijöiden rekrytoinnissa on vaikeuksia tänä vuonna?
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